
мережі на території Полтавщини [2]. Розширення міських територій, 
прискорений розвиток промисловості, сільського господарства, інтенсифікація 
водокористування ускладнили ситуацію з водопостачанням. Це підкреслює 
важливість вивчення раціонального використання водних ресурсів. У зв’язку з 
цим актуальним є вивчення басейнів малих річок, зокрема в межах населених 
пунктів, які можуть здійснюватися і на краєзнавчій основі [1].

Важливу роль у гідрометеорологічних дослідженнях може становити 
краєзнавча робота, у рамках якої можливе широке залучення учнівської та 
студентської молоді до наукових досліджень компонентів природи і природних 
комплексів рідного краю. Організація аматорської мережі гідрологічних і 
метеорологічних пунктів спостереження дозволить розширити моніторингову 
базу стану конкретних параметрів середовища та поглибити і удосконалити 
географічні характеристики території.

Таким чином, актуальність гідрометеорологічних досліджень Полтавщини 
визначається сучасними тенденціями у динаміці кліматичних показників, стану 
гідрологічних об’єктів і має кілька взаємопов’язаних аспектів, що визначають 
конструктивно-географічні засади аналізу і прогнозу розвитку і розміщення 
продуктивних сил регіону.
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Останніми десятиріччями кліматичним змінам та їх вивченню 
приділяється велика увага [7; 8]. Однак, вона в основному звертається на оцінку 
змін приземної температури повітря, меншою мірою кількості опадів, хмарного 
покриву, характеру циркуляційних процесів. Грозовій діяльності, як і багатьом 
іншим метеорологічним явищам, приділено значно менше уваги в контексті
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Підсумовуючи можемо сказати, що характеристики грозової діяльності у 
північній частині Сумської області за результатами спостережень 2005-2023 
рр. не зазнали суттєвих змін стосовно їх частоти й тривалості, порівняно зі 
значеннями, зафіксованими впродовж іншого багаторічного періоду 
спостережень 1961-1990 рр.

За тривалістю переважають грози середньої тривалості (1-2 години) та 
короткочасні (до 1 год.). Зазвичай вони мають місце у другій половині дня й 
супроводжуються температурою повітря 15-20°С і значеннями атмосферного 
тиску 740-745 мм рт. ст.

Вітровий режим, який спостерігається під час грозової активності (в 
контексті напрямку вітру), демонструє деякі відмінності, щодо випадків грози з 
опадами чи без них. Загалом під час грози переважають вітри східних румбів, 
незначна частина гроз (3,5%) супроводжується штилем, який унеможливлює 
встановлення напрямку вітру.
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